

# C2090-101<sup>Q&As</sup>

IBM Big Data Engineer

# Pass IBM C2090-101 Exam with 100% Guarantee

Free Download Real Questions & Answers **PDF** and **VCE** file from:

https://www.pass2lead.com/c2090-101.html

100% Passing Guarantee 100% Money Back Assurance

Following Questions and Answers are all new published by IBM Official Exam Center

Instant Download After Purchase

100% Money Back Guarantee

😳 365 Days Free Update

800,000+ Satisfied Customers





### **QUESTION 1**

When loading data into Big SQL, which statement is TRUE concerning the underlying storage mechanisms supported?

- A. Big SQL supports .DB2 files
- B. Big SQL supports Parquet files
- C. Big SQL natively supports XML file format
- D. Big SQL supports file stored in PDF format

Correct Answer: B

Reference: https://www.ibm.com/support/knowledgecenter/SSCRJT\_5.0.3/com.ibm.swg.im.bigsql.doc/doc/biga\_fileformats.html

#### **QUESTION 2**

How are insights derived from Big Match moved to an MDM system?

- A. Extract insights from HBase and load into MDM through an API call
- B. Extract insights from Hive and load into MDM using standard tooling
- C. Extract insights from HDFS and load into MDM by stimulating delta load
- D. Extract insights from HBase and load into MDM using standard MDM batch processing tool

Correct Answer: C

#### **QUESTION 3**

Which statement is TRUE when loading data into Hadoop and creating Big SQL tables?

- A. It is optional to have INSERT privileges granted to LOAD into a table with the APPEND option
- B. You can either have INSERT or DELETE privileges granted to LOAD into a table with the OVERWRITE
- C. Authentication information is not necessary when you connect to a secured InfoSphere BigInsights cluster

D. By using the LOAD HADOOP USING command, you can import data from external data sources into target Big SQL tables

Correct Answer: D

Reference: https://www.ibm.com/support/knowledgecenter/en/SSCRJT\_5.0.1/ com.ibm.swg.im.bigsql.db2biga.doc/doc/biga\_load\_from.html



## **QUESTION 4**

Suppose that you have some log files that you need to load into HBase.

What tool could you use to perform a bulk load of the log files?

- A. Import
- B. Fastload
- C. ImportTsv
- D. None of the above

Correct Answer: C

Reference: https://www.ibm.com/support/knowledgecenter/SSWSR9\_11.6.0/ com.ibm.swg.im.mdmhs.pmebi.doc/topics/running\_automatic.html

#### **QUESTION 5**

Which of the following statements is TRUE regarding search visualization with Apache Hue?

A. Hue utilizes Java libraries which must be installed on your system

B. The Hue Beeswax application enables you to perform queries on HBase

C. For optimal performance, the Hue Server should be one of the nodes within your Hadoop cluster

D. The Hue Sqoop UI allows transferring data from a relational database to Hadoop, but not from Hadoop to a relational database

Correct Answer: D

Reference: https://gethue.com/move-data-in-out-your-hadoop-cluster-with-the-sqoop/

Latest C2090-101 Dumps

C2090-101 PDF Dumps

C2090-101 Braindumps